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Encuesta: ¿Cumplirá España los objetivos
en materia de residuos? - Laboratorio de
Ideas sobre Residuos LIR
58 respuestas

DEBILIDADES

Las campañas de concienciación no son efectivas y debería
reorientarse su planteamiento y dinámica
58 respuestas

Las ratios de reciclaje que actualmente registra España, estancados en
los últimos años, provienen de un mal planteamiento ejecutivo por
parte del Gobierno (plan estatal).
58 respuestas

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0

5

10

15

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

7 (12,1 %)7 (12,1 %)7 (12,1 %)7 (12,1 %)

3 (5,2 %)3 (5,2 %)3 (5,2 %)3 (5,2 %)
2 (3,4 %)2 (3,4 %)2 (3,4 %)2 (3,4 %)

9 (15,5 %)9 (15,5 %)9 (15,5 %)9 (15,5 %)

4 (6,9 %)4 (6,9 %)4 (6,9 %)4 (6,9 %)

7 (12,1 %)7 (12,1 %)7 (12,1 %)7 (12,1 %)

13 (22,4 %)13 (22,4 %)13 (22,4 %)13 (22,4 %)

8 (13,8 %)8 (13,8 %)8 (13,8 %)8 (13,8 %)

5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)



22/3/2019 Encuesta: ¿Cumplirá España los objetivos en materia de residuos? - Laboratorio de Ideas sobre Residuos LIR

https://docs.google.com/forms/d/1ESvJfKhujLnQrreZ-FLpa5zSEugBMCiakU5tN7lpypY/viewanalytics 2/20

Las CCAA no asumen su papel para la contribución de los objetivos
generales.
58 respuestas

Los ciudadanos no asumen la necesidad ni la presión necesarias para
responder adecuadamente. Sus ayuntamientos no ejercen el papel
ejecutivo que deberían.
58 respuestas

10

15

4 (6 9 %)4 (6 9 %)4 (6 9 %)4 (6 9 %)
5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)

7 (12,1 %)7 (12,1 %)7 (12,1 %)7 (12,1 %)

4 (6 9 %)4 (6 9 %)4 (6 9 %)4 (6 9 %)

11 (19 %)11 (19 %)11 (19 %)11 (19 %)

5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)

12 (20,7 %)12 (20,7 %)12 (20,7 %)12 (20,7 %)

5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)
4 (6 9 %)4 (6 9 %)4 (6 9 %)4 (6 9 %)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0

5

10

15

3 (5,2 %)3 (5,2 %)3 (5,2 %)3 (5,2 %)
2 (3,4 %)2 (3,4 %)2 (3,4 %)2 (3,4 %)

6 (10,3 %)6 (10,3 %)6 (10,3 %)6 (10,3 %)

2 (3,4 %)2 (3,4 %)2 (3,4 %)2 (3,4 %)

8 (13,8 %)8 (13,8 %)8 (13,8 %)8 (13,8 %)

5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)5 (8,6 %)

12 (20,7 %)12 (20,7 %)12 (20,7 %)12 (20,7 %)

8 (13,8 %)8 (13,8 %)8 (13,8 %)8 (13,8 %)

11 (19 %)11 (19 %)11 (19 %)11 (19 %)

1 (1,7 %)1 (1,7 %)1 (1,7 %)1 (1,7 %)



22/3/2019 Encuesta: ¿Cumplirá España los objetivos en materia de residuos? - Laboratorio de Ideas sobre Residuos LIR

https://docs.google.com/forms/d/1ESvJfKhujLnQrreZ-FLpa5zSEugBMCiakU5tN7lpypY/viewanalytics 3/20

La �scalidad aplicada a los usuarios por parte de los ayuntamientos en
muy pocos casos es ajustada y entendida.
58 respuestas

A pesar del Plan Estatal de Prevención de Residuos, no se observan
grandes avances en cuanto a la reducción de residuos ni al freno al
desperdicio alimentario.
58 respuestas
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Las inversiones e incentivos a la escala local son muy reducidos, lo cual
reduce las oportunidades de mejora.
58 respuestas

Las plantas de tratamiento y sus procesos no son e�cientes para la
recuperación/valorización de determinados �ujos de residuos.
58 respuestas

El Pacto por una Economía Circular no incluye planes para extender la
Responsabilidad Ampliada de Productor a fracciones adicionales de
residuos.
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58 respuestas

La ralentización de la Administración di�culta las dinámicas de
decisión y ejecución de proyectos (por ejemplo, con la �gura de los
subproductos o los bioestabilizados).
58 respuestas

AMENAZAS

El papel de las empresas y consorcios de residuos es pasivo y no se
promueven iniciativas a futuro para optimizar procesos.
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58 respuestas

El monopolio y presión de los SCRAP de residuos de envases
imposibilita la creación de nuevas fórmulas de gestión que compitan
con la actual (multiplicidad de SCRAP o SDDR).
58 respuestas

Las políticas de información en materia ambiental y de gestión de
residuos actuales suponen una desincentivación hacia las prácticas de
los usuarios.
58 respuestas
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A pesar de que existen territorios que han sido pioneros, vamos con
mucho retraso en cuanto a la recuperación de la fracción orgánica, lo
que será un lastre a medio plazo.
58 respuestas

El método de cálculo utilizado por España para derivar a Eurostat la
situación de sus residuos no es el correcto y no deberá mantenerlo en
el futuro.
58 respuestas
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Las administraciones necesitan una mayor tutela para ejecutar sus
compromisos.
58 respuestas

Falta aplicar la normativa de residuos y hacerlo de forma efectiva.
58 respuestas
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España parece no observar las advertencias de la UE y no se siente
in�uenciado por las potenciales medidas �scales que se ejercerán
contra los Entes Municipales que no cumplan.
58 respuestas

La falta de armonización en cuanto al régimen de traslado de residuos
impide una coordinación administrativa e�ciente.
58 respuestas
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El fraude y el trá�co ilegal de residuos lastran una situación carente de
vigilancia por parte de las administraciones.
58 respuestas

FORTALEZAS

La existencia de SCRAP consolidados facilita el conocimiento del
mercado y de los hábitos de los usuarios para focalizar acciones
concretas.
58 respuestas
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La confección de la Estrategia Española de Economía Circular
contribuirá a desarrollar y alcanzar los objetivos.58 respuestas

España cuenta con competencias delegadas a las CCAA, de manera
que cada territorio auto-regula sus propias exigencias, de acuerdo a sus
casuísticas
58 respuestas

El sector de los residuos está capitalizado por grandes corporaciones
con recursos y equipos de valor añadido.
58 respuestas
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Existe una amplia red de plantas de tratamiento con capacidad y
potencial su�ciente.
58 respuestas

Anualmente se destinan importantes sumas en campañas de
información hacia la ciudadanía.
58 respuestas
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El empleo en el sector de la gestión de residuos creció un 16% el año
pasado en España y seguirá desarrollándose a la par que las medidas
para alcanzar los objetivos europeos.
58 respuestas

La ciudadanía reclama datos e información veraz, objetiva y trazable.
58 respuestas
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Se está desarrollando el conocimiento necesario para trabajar en el
ecodiseño de productos más sostenibles.
58 respuestas

La colaboración público-privada resulta muy interesante para abordar (y
�nanciar) determinados proyectos de interés.
58 respuestas
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La implantación de modelos SDDR en determinados territorios tendría
buena acogida y facilitaría el acceso a mayores tasas de recuperación
de envases.
58 respuestas

España podrá trasponer y mejorar las recientes directivas sobre
residuos, adaptándolas a sus características y necesidades.
58 respuestas

La adopción de la generalización de la responsabilidad ampliada del
productor (GRAP) supondría una simpli�cación y mejora en la gestión a
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asumir por parte de los productores.
58 respuestas

Parece claro que se abre un escenario favorable para la creación de
empleo si se observan las recomendaciones europeas.
58 respuestas

Podría establecerse una red de transferencia nacional para garantizar y
compensar el tratamiento de residuos.
58 respuestas
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Una �scalidad armonizada y justa es urgente. Al margen de retorno
económico, supondría un cambio en los modelos de gestión e
incrementaría a su vez las ratios.
58 respuestas

La regularización de la recogida selectiva de textil es la única vía para
alcanzar las metas de recuperación y aprovechamiento posterior.
58 respuestas
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Es necesario multiplicar la creación de SCRAP para �ujos de residuos
hoy no contemplados, o atender a la GRAP.
58 respuestas

Necesidad de medidas �nancieras y organizativas su�cientes.
58 respuestas
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España debería regular la producción de bienes y productos desde la
óptica de la economía circular (por ejemplo, fomentando el ecodiseño y
eliminando la obsolescencia programada).
58 respuestas

Este contenido no ha sido creado ni aprobado por Google. Noti�car uso inadecuado - Condiciones del servicio
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